

2022年1月 13 星期四 < 辛丑年十二月十一 >

1957年10月1日创刊



17°C
10°C



岭南文博会欢迎您

订报请扫二维码

传承优良作风 奋进复兴征程

——2021年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

详见 A2

首次!

国徽区徽同时亮相
香港特区立法会会议厅



据新华社电 香港特区第七届立法会12月11日在立法会综合大楼会议厅举行首次会议，这次会议是香港特区行政长官答问会。会上，国徽区徽同时

亮相、引人注目，这是香港特区立法会历史上第一次在会议厅同时挂上了国徽和区徽。

香港特区第七届立法会首次会议，会场布置焕然一新。国徽和

区徽，一大一小，一上一下，挂在主席位上方，正对着会议厅大门。一眼望去，庄严大气，熠熠生辉。

这次会议是香港特区行政长官答问会，林郑月娥首先发言，之

后回答议员们提出的质询。

林郑月娥发言时说，立法会会议厅内同时悬挂了国徽和区徽，这是特区政治体系发展的一个里程碑。她和管治团队期

望与议员充分合作，在完善后的选举制度下做出实际成绩，争取市民认同，让新制度发挥优越性，为香港民主的长远健康发展奠定坚实基础。

广东卫健事业发展“十四五”规划发布，到2025年人均预期寿命超79岁

建成一批国内领先
中医重点专科

详见 A4

有人为集齐玩偶一次性购买106份套餐，有人雇人代买代吃套餐

中消协点名批评
肯德基盲盒营销

详见 A5

深圳最新确诊病例
曾到医院急诊

深圳市第二人民医院暂停门诊急诊

详见 A3

国家卫健委：

12日新增124例
本土确诊病例

包括河南76例，其中安阳市43例、许昌市28例、郑州市3例、信阳市1例、滑县1例；天津41例，其中津南区40例、河西区1例；陕西6例，均在西安市；广东1例，在深圳市。（据新华社）



开展春运应急综合演练

羊城晚报讯 记者罗仕、梁喻，通讯员番宣、何翠婷报道：为做好广州南站地区2022年春运期间旅客运输保障工作，1月12日，广州南站地区春运指挥部在广州南站西广场开展广州南站地区2022年春运应急综合演练。

广州南站地区管委会相关

负责人介绍，本次演练按照实战标准，组织调配公安、特警、城管、民兵、交警、铁路公安、志愿者、医护人员近300人。演练紧贴实战，叠加南站旅客鼓噪暴力抗法、密接旅客转运处置、现场防疫消杀、极端分子持刀抗法等特殊情景，各项响应措施有效衔接，对滞留旅客疏

散以及突发事件做到发现得早、化解得了、控制得住、处置得好、忙而不乱、井然有序。

据悉，2022年春运将于1月17日开始至2月25日结束，共40天。广州南站地区作为全国春运主战场之一，预计广州南站日均到发旅客将超过40万人次。

广铁集团 春运运力安排创历史新高

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员邓虹阳、刘雯报道：记者从广铁集团获悉，2022年春运期间，广铁集团节前计划安排1790对客车，同比增加61.5对；节后日均开行客车1821对，同比增加57.5对，运力将达到历史新高。春运期间预计发送旅客4650万人次，同比增加587.2万人次，增长14.5%。赣深高铁、张吉怀高铁将迎来春

运首秀。广州、广州南、深圳北、长沙南等主要车站开行对数均有增加，运能明显提升。据广铁集团客运部介绍，2022年节前春运，广铁集团通过开行高峰线列车，动车组重联运行等，增加京广高铁、广深港高铁、贵广客专、杭深线等热门线路的运力，满足广东往湘、鄂、川、渝等重点方向的客流需求。

春运期间，赣深高铁将开行直通客车65对。同时，为满足返乡、探亲、旅游客流需求，另一条首次投入春运的张吉怀高铁共安排开行动车组28对。

据了解，为进一步方便旅客出行，广铁集团将在今年春运客流高峰日加开157对夜间高铁，较去年增加19对，主要开往成都、重庆、武汉等客流热门方向。

民航局

批复国内航线加班超2万班

羊城晚报讯 记者唐珩报道：1月12日，民航局召开了中国民航全年工作专题新闻发布会。民航局运输司副司长徐青介绍，据初步预测，民航将在春节期间前后和元宵节后迎来旅客出行高峰，特别是节后很可能出现学生流、务工流等客流叠加的情况。为满足客运需

求，民航局积极引导航空公司转投国内航线，放宽春运期间国内部分地区的偶发疫情情况，鼓励航空公司灵活调配运力。截至1月10日，在春运期间已安排国内定期客运航班计划58.67万班的基础上，民航局及各地区管理局已批复春运期间国内航线加班20297班。

此前，民航局下发通知，特别提出各航空公司要密切关注国内部分地区偶发疫情情况，配合防控要求做好客票退改服务工作，各机场要加强与地方春运机构对接配合，做好抵离旅客交通顺畅衔接，同时做好航班不正常情况下旅客服务工作，确保广大旅客走得稳、走得快。



□林如敏

是时候扭转对体育课的偏见了

一部名为《我的体育老师》的电影正在上映。电影讲述在一所中学里，为冲刺高考，体育课长期被文化课挤占，直到新来了一个年轻体育老师，在其锲而不舍的坚持下，全校师生扭转了对体育课的偏见。

在1月11日启动的第三届羊城学校体育节上，羊城晚报记者获悉，广州已遴选81所学校作为试点进行调研，提出学校体育质量监测和提升方案。此外，广州市教育局要求，确保在今年配齐配足体育教师，加强师资培训力度。

艺术来源于生活。《我的体育老师》在试映阶段，引发了不少老师、家长、学生的共鸣，说明在现实中，体育课不被重视、课时被挤占的现象不是孤立个案。一些学校和老师会认为体育课不外乎“玩”，与其“玩”，不如多上一些所谓的主科，提升卷面成绩更为现实。

这当然是急功近利。但这不能完全归咎于学校和老师自己，毕竟体育课的评价机制也有待改进。

光短浅。一些老师热衷于填鸭式教学，汲汲以求卷面成绩和升学率，一方面是身为教师的责任感，希望更多孩子在应试教育的路上飞得更高、走得更远；另一方面也是因为，长期以来，升学率关乎一个老师的绩效和体面，它往往还和评优、绩效密切相连。

好消息是，1月10日，教育部发布《普通高中学校办学质量评价指南》，明确升学率不与教师评先评优挂钩。指南提出将思想政治、学业水准、身心健康、艺术素养、劳动与社会实践等作为评价主要内容。体育课的重要性得到进一步凸显。这大概也是广州市要求在今年配齐配足体育教师的动力之一。

指挥棒变了，希望《我的体育老师》所讲述的故事不再上演。事实上，没有健康的身心，再高的分数也行之不远，这本来是很简单的道理。

责编/赵鹏 林丽爱 美编/蔡红 校对/潘丽玲



聚焦广东两会 / 前奏 /

省十三届人大五次会议
1月20日至23日召开

会期三天半，共八项建议议程

今天
消息

羊城晚报讯 记者侯梦菲报道：今天上午，广东省十三届人大五次会议筹备处召开新闻发布会。本次大会将于1月20日上午在广州开幕，23日上午闭幕，会期三天半。目前，各项筹备工作已经准备就绪。

大会各项筹备工作已就绪

大会筹备处宣传组副组长、大会新闻发言人，省人大常委会机关一级巡视员黄学群介绍，本次大会会期3天半，1月20日上午大会开幕，23日上午闭幕。大会除了审议人大工作报告和“一府两院”工作报告，审查计划预算报告，还有选举任务，还将审议《广东省人民代表大会会议事规则（修订草案）》，内容重要，任务艰巨。

为做好大会各项筹备工作，经省委同意，成立大会筹备处作为工作机构，筹备处下设秘书、疫情防控、总务、组织、议案建议、文件简报、计划预算、法务、宣传、信访、保卫、会风会纪监督等12个组。经过大会筹备处及各会务组紧张、有序的工作，各项筹备工作已经准备就绪。

直播开幕会和代表通道等

本次会议内容重要、社会关注度高、参会人数多，如何做好疫情防控？黄学群介绍，大会筹备处将严格执行会议疫情防控各项要求，大会期间实行全员全程闭环管理，各代表团、各会务组要服从、坚决执行卫生防疫工作的各项安排，如实报告个人健康状况，自觉接受有关检测。要强化应急处置，将疫情防控要求贯穿于会务组全过程，确保大会安全顺利、圆满成功。

大会将继续设立会风会纪监督组，专项负责会风会纪监督检查工作，将持续加大疫情防控要求落实情况的监督检查力度，持之以恒严肃会风。

省十三届人大五次会议建议议程(共8项)

一是听取和审议广东省人民政府工作报告；

二是审查和批准广东省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告及2022年国民经济和社会发展计划；

三是审查广东省2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告及2022年预算草案，批准广东省2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告及2022年省级预算；

四是审议《广东省人民代表大会议事规则（修订草案）》；

五是听取和审议广东省人民代表大会常务委员会工作报告；

六是听取和审议广东省高级人民法院工作报告；

七是听取和审议广东省人民检察院工作报告；

八是其他。

（注：会议议程草案需经1月19日上午各代表团召开会议进行审议，当天下午召开大会预备会议表决通过。）

相关报道见 A2